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ATA Nº 033/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 12 de agosto de 2025 
Aos doze dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e cinco (12.08.2025), na 

Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 

presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Letícia Karling/PSDB, Maikon Luz 

Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Maurício Franco/PSDB, Rafael Henrique 

Kroessin/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT. (Para constar, esta sessão foi realizada 

no dia 12 de agosto de 2025, terça-feira, devido a realização de uma palestra no 

dia 11, segunda-feira, que teve por tema “Família, Escola e Conselho Tutelar: o 

alicerce para um futuro melhor”, realizada no Ginásio Claudionor Wollmer, às 18:30 

horas). O senhor presidente, vereador Elder Knapp sob a proteção de Deus abriu 

os trabalhos cumprimentando os presentes e colocou em discussão a Ata de nº 

032/2025 da sessão ordinária realizada no dia 04 de agosto de 2025, como 

ninguém se manifestou a Ata de nº 032/2025 foi colocada em votação sendo 

aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao vereador Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos para que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. Na 

sequência, agradeceu ao vereador pela leitura e convidou a todos para 

acompanhar a execução do Hino Rio-Grandense. Após a execução do Hino 

solicitou ao 1º secretário, vereador Cezar Formentini, para que efetuasse a leitura 

do expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão 

Ordinária do dia 12 de agosto de 2025. - Ofício GP/ADM nº 130/2025, de 05 de 

agosto de 2025, de autoria do Poder Executivo, solicitando a indicação de 

membros, titular e suplente, para representar a Câmara Municipal no Conselho 

Municipal de Proteção ao Meio Ambiente de Santo Antônio do Planalto. - Ofício GP 

nº 0137/2025, de 06 de agosto de 2025, convidando para cerimônia militar de 

Juramento à Bandeira, que será realizada no dia 15 de agosto de 2025, às 10:00 

horas, em frente à Prefeitura Municipal. - Ofício SMEC nº 01/2025, de 11 de agosto 

de 2025, da Secretaria Municipal de Educação e Cultura, convidando para abertura 

da Semana da Pátria a ser realizada no dia 1º de setembro de 2025, às 8:30 horas, 

em frente ao Centro Administrativo. - Correspondência eletrônica da ASCAMAJA 

encaminhando o Edital nº 009/2025, que convoca a diretoria; o conselho fiscal; as 

câmaras associadas; presidentes; vereadores e demais interessados para 

Assembleia Geral Ordinária Mensal a ser realizada no dia 22/08/2025, no município 

de Cruz Alta/RS. - Demais convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO 

EXECUTIVO: Nesta sessão não foram apresentadas proposições pelo executivo 

municipal. PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - Moção de nº 045/2025, de 

autoria do vereador Cezar Formentini/PDT, subscrita pelos vereadores Marcia 

Worm/PDT, Elder Knapp/MDB, Vilmar Soares da Silva/PDT, Maikon Luz 

Vicente/PDT, Rafael Henrique Kroessin/PP, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Mauricio Franco/PSDB e Letícia Karling/PSDB, solicitando 

que seja enviado ofício parabenizando e felicitando os advogados abaixo 
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relacionados pela passagem do Dia do Advogado que transcorreu no dia 11 de 

agosto próximo passado. Destacar no ofício o papel fundamental que os advogados 

desempenham na construção e manutenção do Estado de Direito, contribuindo 

para a promoção da justiça, igualdade e defesa dos direitos individuais e coletivas. 

Os advogados são verdadeiros guardiões da legalidade e da equidade, atuando 

incansavelmente em prol da justiça e do bem-estar da sociedade. No exercício de 

suas funções demonstram dedicação, ética e comprometimento, representando 

seus clientes com destreza e profissionalismo, buscando sempre a melhor solução 

para os conflitos e desafios jurídicos. Sua atuação é imprescindível para a 

efetividade do sistema jurídico e para a garantia dos princípios democráticos. 

Manifestar no ofício o reconhecimento a estes profissionais, bem como desejar aos 

mesmos votos de muito sucesso e realizações em suas carreiras. Enviar para: - 

Anderson do Amaral; - Rafael Kummer; - Carlos Kempf; - Muriel Altmann; - Jonatan 

Haack; - Gisele Nickorn; - Michele Haack; - Ênio Girardelli; - Cesar Zimmer; - Sandra 

Zimmer; - Paulo lhme; - Darusa Nascimento; - Rafael Kroessin; e - Fernanda 

Messerschmidt. - Moção de nº 046/2025, de autoria da vereadora Letícia 

Karling/PSDB, subscrita pelos vereadores, Cezar Formentini/PDT, Rafael Henrique 

Kroessin/PP, Douglas Rafael Allebrand/Republicanos e Mauricio Franco/PSDB, 

solicitando que seja enviado oficio com votos de congratulações e felicitações a 

equipe do quadro de laçadores do CTG Porteira do Planalto, pela conquista da 

Força D, no Campeonato de Inverno, em evento realizado no Parque de Rodeios 

do nosso município no último final de semana. Destacar no ofício, que através desta 

parabenização queremos enaltecer o comprometimento e o empenho de todos os 

membros da Equipe, culminando com conquistas do nosso CTG nas competições 

aqui no nosso município e na região, bem como desejar a todos votos de sucesso 

e realizações. Após a leitura das proposições, como não haviam vereadores 

inscritos para o Espaço do Grande Expediente, passou-se para o espaço das 

Comunicações, estando inscritos os vereadores: - MAURICIO FRANCO/PSDB. 

Para iniciar, começou cumprimentando a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via Facebook. Em seguida o vereador comentou sobre o seu retorno a 

esta casa legislativa, o qual esteve licenciado pelo período de dois meses, o 

vereador ainda fez um agradecimento ao colega de partido do (PSDB) Edson 

Proença Adames, o qual lhe substituiu por este período e realizou um excelente 

trabalho. Após, se colocou à disposição de todos os colegas da casa e ao finalizar, 

desejou um boa noite a todos. - MARCIA WORM/PDT. Começou cumprimentando 

a todos os presentes, e aqueles que assistiam via redes sociais. Na ocasião, a 

vereadora iniciou sua fala explicando o motivo da transferência da sessão ordinária, 

anteriormente marcada para o dia onze (11) de agosto, para o dia doze (12) do 

mesmo mês. Conforme relatado, a alteração se deu em virtude de uma palestra 

realizada no Pavilhão Municipal, localizado ao lado desta Casa Legislativa. O 

evento tratou de um tema de extrema relevância: "A Formação dos Conselheiros 

Tutelares", cuja pauta abordou medidas para prevenção de atos ilícitos contra 
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crianças e adolescentes. A vereadora destacou a importância do tema e a 

necessidade de constante capacitação dos profissionais envolvidos na garantia dos 

direitos da infância e juventude. Na sequência, a vereadora parabenizou as 

entidades responsáveis pela organização do rodeio ocorrido no último final de 

semana, pois o evento, além de promover lazer e a tradição, trouxe visibilidade e 

atrativos ao município, ainda estendeu seus cumprimentos aos vencedores das 

modalidades do laço cumprido. Posteriormente, a vereadora fez referência à 

celebração do Dia dos Pais, comemorado no domingo, dia dez (10) de agosto. Na 

oportunidade, parabenizou os pais da comunidade e desta Casa Legislativa. 

Também fez questão de reconhecer e homenagear as mães que desempenham 

sozinhas o papel de (pai e mãe), demonstrando apreço e respeito por sua 

dedicação. Por fim, a vereadora agradeceu a atenção de todos e desejou um boa 

noite aos presentes. - CEZAR FORMENTINI/PDT. Para começar, cumprimentou a 

todos os presentes e aqueles que assistiam via Facebook. Durante seu 

pronunciamento, o vereador comentou sobre a moção apresentada em 

homenagem aos profissionais da área do Direito do município, ressaltando a 

importância desse reconhecimento. Destacou que se trata de uma profissão 

essencial, que contribui significativamente para o esclarecimento das ideias e 

embasamento das decisões dos vereadores desta Casa Legislativa. Em nome do 

advogado e assessor jurídico da Casa Jonatan Hack, estendeu seus parabéns a 

todos os advogados que atualmente atuam ou que já passaram por esta Casa, 

reconhecendo sua relevância no suporte às demandas que chegam ao Legislativo. 

Na sequência, o vereador parabenizou com ênfase a Administração Municipal pela 

excelente notícia da aprovação do projeto habitacional que prevê a construção de 

casas populares no município — um marco histórico, dada a magnitude do 

investimento que será destinado à cidade. Reforçou que, sem a aprovação do 

referido projeto, a aquisição da área não poderia ser realizada, motivo pelo qual 

enalteceu pessoalmente o prefeito pelo esforço e agilidade na condução desse 

processo. Ressaltou ainda que essa conquista representa um grande avanço para 

as famílias que há anos aguardam a tão sonhada casa própria. Entretanto, fez um 

alerta para que não se repitam os problemas ocorridos em gestões anteriores, 

quando obras similares foram mal executadas e demoraram excessivamente para 

serem concluídas. Nesse sentido, reforçou o papel fiscalizador dos vereadores, que 

devem acompanhar de perto cada etapa do projeto, contribuindo de forma ativa 

com o Executivo Municipal. Por fim, o vereador destacou que um projeto dessa 

dimensão deve, sim, ser celebrado, e expressou seu desejo para que a seleção 

dos futuros beneficiários das moradias seja feita com rigor, seguindo 

criteriosamente as normas estabelecidas pelo programa habitacional. Encerrando 

sua fala, agradeceu a atenção de todos os presentes. - LETICIA KARLING/PSDB. 

Começou cumprimentando a todos os presentes, e aqueles que assistiam via redes 

sociais. Inicialmente, a vereadora deu as boas-vindas ao colega de partido, 

Maurício Franco (PSDB), desejando-lhe um bom retorno às atividades legislativas. 
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Em seguida, parabenizou o vereador Edson Proença Adames pela brilhante 

atuação durante o período em que esteve nesta Casa Legislativa. Destacou que, 

mesmo em um curto espaço de tempo, desempenhou suas funções com dedicação 

e exemplar comprometimento. Na tribuna, apresentou uma moção de homenagem 

ao grupo de laçadores “Porteira do Planalto”, em reconhecimento à conquista do 

prêmio da Força D no Campeonato de Laço de Inverno, realizado no último final de 

semana. A vereadora expressou seus sinceros parabéns ao grupo, que tem levado 

orgulho ao município por meio de sua trajetória, tanto em cidades vizinhas quanto 

em Santo Antônio do Planalto, representando com honra o nome da comunidade. 

Na sequência, comentou sua participação no evento realizado na noite anterior, 

intitulado “Família, Escola e Conselho Tutelar: o Alicerce para um Futuro Melhor”, 

destacando a relevância do tema debatido, especialmente voltado à proteção e ao 

desenvolvimento de crianças e adolescentes, que são o futuro da sociedade. 

Ressaltou ainda a brilhante atuação do palestrante Jeferson, que abordou, de 

maneira clara e acessível, os meios legais de atuação dos pais, os direitos previstos 

em lei, os deveres da família e a fundamental importância do Conselho Tutelar na 

garantia desses direitos. A vereadora parabenizou a (SMEC) e o Conselho Tutelar 

pela organização do evento, classificando-o como proveitoso e enriquecedor para 

todos os presentes. Aproveitou a oportunidade para reforçar uma demanda já 

relatada: a falta de iluminação na Rua Balduíno Altmann. Informou que, embora 

tenha sido realizada a troca das lâmpadas, o problema persiste e a rua permanece 

em completa escuridão. Relatou que o Senhor Alfredo Sálvia se comprometeu a 

averiguar a situação, porém, até o momento, não houve solução. Assim, deixou 

novamente registrado o pedido de providências. Por fim, parabenizou todos os 

advogados do município, bem como aqueles que já prestaram serviços nesta Casa 

Legislativa, pelo seu trabalho essencial à sociedade. Encerrou sua fala desejando 

um boa noite a todos os presentes. - O vereador Elder Knapp/MDB, presidente da 

casa, também fez algumas colocações. Iniciou seu pronunciamento destacando a 

atuação positiva da Administração Municipal, parabenizando-a pela conquista de 

um importante projeto habitacional. Enfatizou que se trata de uma grandiosa 

realização, aprovada por esta Casa Legislativa, que já teve seu andamento iniciado. 

Em menos de oito meses de mandato, o município será contemplado com vinte 

moradias, o que representa um avanço significativo tanto no aspecto social quanto 

econômico, contribuindo inclusive para a movimentação do comércio local. Sugeriu 

que seja dada prioridade à contratação de pedreiros do próprio município, 

destacando a competência dos profissionais locais e a importância de valorizá-los. 

Relembrou experiências anteriores em que projetos semelhantes tiveram execução 

demorada, manifestando o desejo de que isso não se repita. Expressou 

concordância com o vereador Cezar, reforçando que os vereadores têm o papel de 

fiscalizar a execução da obra, garantindo que tudo ocorra de forma adequada e 

dentro dos prazos estabelecidos. Na sequência, parabenizou a (SMEC) e o 

Conselho Tutelar pela realização da palestra da noite anterior, intitulada “Família, 
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Escola e Conselho Tutelar: o Alicerce para um Futuro Melhor”. Considerou o evento 

de grande valor e acredita que a palestra acendeu um alerta importante nos pais 

sobre sua responsabilidade no ambiente familiar, especialmente no cuidado e na 

orientação de seus filhos. Como não havia mais vereadores inscritos para se 

manifestar, passou-se para o Intervalo Regimental. Reabrindo os trabalhos após o 

intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da matéria 

constante da ORDEM DO DIA: - Moção de nº 045/2025, de autoria do vereador 

Cezar Formentini/PDT, subscrita pelos vereadores Marcia Worm/PDT, Elder 

Knapp/MDB, Vilmar Soares da Silva/PDT, Maikon Luz Vicente/PDT, Rafael 

Henrique Kroessin/PP, Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Mauricio 

Franco/PSDB e Letícia Karling/PSDB. A Moção de nº 045/2025 foi colocada em 

votação sendo aprovada por unanimidade; - Moção de nº 046/2025, de autoria da 

vereadora Letícia Karling/PSDB, subscrita pelos vereadores, Cezar 

Formentini/PDT, Rafael Henrique Kroessin/PP, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos e Mauricio Franco/PSDB. A Moção de nº 046/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade; - Projeto de Lei nº 

056/2025, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 10.000,00”. Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa 

forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, 

merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos 

favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da 

Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia 

Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças 

e Tributação: “Considerando que o projeto está de acordo com as legislações 

financeira, orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do 

mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar 

Formentini/PDT, Mauricio Franco/PSDB e Rafael Henrique Kroessin/PP 

(Membros). Colocado em discussão ninguém se manifestou e colocado em 

votação, o Projeto de Lei nº 056/2025 foi sendo aprovado por unanimidade 

juntamente os pareceres; Para constar está tramitando o Projeto de Lei nº 

057/2025, que: “DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 

2026-2029 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. E, nada havendo a tratar sob a 

proteção de Deus, o senhor Presidente encerrou a presente reunião convocando 

os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada na 

próxima segunda-feira dia 18 de agosto de 2025, no mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 
 
 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


